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F ü rd ő  után.
Sok olyan természeti kinccsel árasztotta el a jó Isten 

Magyarországot, amit az emberi élelmesség nem tudott kel­
lően kihasználni. Ezek között a természeti kincsek között 
van a Bdaton és a magyar csodató: Hévíz. Eszembe se 
jut szemükre vetni a villatulajdonosoknak, korcsmárosoknak 
s egyéb üzleteseknek, hogy ők nem zsákmányolják ki a 
fürdőket, mert hét bőrt szednek róluk. Hanem akik eljárnak 
a csúzukkal Hévízre, azok évről-évre megállapíthatják, hogy 
a víz gyógyerejének jobb kihasználása érdekében úgyszólván 
semmi sem történik. Ósdi magyar fürdöcske ez ma is. 
Száz-százhúsz napon át lubickolnak benne a szenvedő bete­

gek; az év többi részén keresztül senkinek sem hajt semmi 
hasznot. Pedig korszerű berendezéssel Hévizet egész éven 
át használható világfürdővé lehetne tenni s a benne rejlő 
csodás gyógyító erő az emberiség áldásává s az ország 
kimeríthetlen jövedelmi forrásává válhatna.

Valahányszor idehajt a bajom, mindig felsóhajtok, 
hogyan lehet ezt a nemzeti kincset úgyszólván parla­
gon hagyni! Más országnak milliárdokat hajtana ez a tó. 
Ólyan fürdőt lehetne itt létesíteni, amelybe a világ minden 
tájékáról rajzanának a csúzos betegek s már a nemzetközi 
forgalom révén is mérhetetlen nagy jövedelmekre tehetne 
szert az ország, mert hiszen Hévízhez fogható gyógyhatású 
víz nincs több Európában. De hát olyan gazdálkodás folyik 
ezzel, mintha csak a humuszos földet bottal turkálnánk fel

Horthy Miklós kormányzó üdvözli a bolsevikok fogságából hazaérkezett főtuszokat.
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s így készítenénk elő a vetésre. Kontárok kezében van az 
a kincses tó, akiknek minden tudományuk az, hogy kis 
befektetésekkel nagy hasznot lugozzanak ki belőle. A föl­
det, a telket a tulajdonostól megváltják közérdekből. Ezzel 
a kifejezhetlen értékű gyógyfürdővel pedig babrálgathatnak az 
emberek kényük-kedvűk szerint, elszámolják a természet 
ritkasági adóját a maguk üzleti számláján és senkinek sem 
jut eszébe közbe kiáltani, hogy megálljatok, ez a víz nem­
zeti vagyon, ennek okos kihasználása országos érdek, ezt a 
vizet úgy kell kezelni, hogy minden cseppje arannyá váljék!

A Balaton tavának környéke is magán viseli a magyar 
gazdálkodásnak ezt a jellegét. Én a Balatont így nyaranta 
egy nagy pókhálónak látom, amelynek különböző sarkain 
lesben állanak az éhes pókok és várják a hálóba repülő 
legyeket. Hogy a közönségnek: a legyeknek használ az ide­
geket acélozó balatoni fürdő, az valószínű. Legbizonyosab-

Megindító kép a főtuszok érkezéséről.
Képünk azt a jelenetet ábrázolja, amikor Szász Károly, v. b. t. t ,  az országgyűlés volt elnöke 

hét évi orosz fogságból hazatért fiát fogadja.

bán azonban az üzleteseknek: a pókoknak használ, mert 
ezek mind felgyarapodnak.

Szörnyű drágaság van itt mindenütt, még pedig úgy­
szólván önkényüleg szabályozott drágaság. A közönség 
kizsákmányolásának minden fogása meg van itt engedve és 
csak az a különös, hogy az emberek egymás hátán törik 
magukat az üres helyekért. Tépelődöm: hogyan lehet ebben 
a kis csonka országban megkeresni azt a sok pénzt, amit 
itt elköltenek! És aztán minden második fürdőző vendég 
zsidó. Nincs kifogásom ellene, hogy mindenki ízlése szerint 
éljen a pénzével. De hát miért beszélnek itt keresztény 
kurzusról és zsidók elnyomatásáról, amikor a nyolcszázezer 
főnyi zsidóság annyi vagy több előkelő fürdőzőt állít ki, 
mint a többi egész nyolc milliós ország?!

Budapest, augusztus 5. 
>4 k iv á l t s á g o s o k .  A liberális és nemzetközi társa­

ság nem bir~ beletörődni abba, hogy a választásokon a ma­
gyarság győzött. Magának külön elbánást követel s úgy 
viselkedik, mintha nem is ő volna felelős az ország romlá­
sáért, a forradalmakért s az ebből folyó drágaságért. Lap- 
/aik oly gyalázatosán írnak mindenről, ami tekintély ebben

a szegény országban, ami szent és becses a magyarnak hóm, 
a forradalom legpiszkosabb napjaira emlékeztet minden 'soruk 
A liberális nagytőke lapjai diónagyságú betűkkel hirdetik a 
szocialista képviselők beszédeit, minél sértőbb az a nemzeti 
érzésre. Bomlasztanak, izgatnak, hajtogatnak, gyanúsítanak 
újra, mint 1918-ban. Kiváltságukhoz tartozónak tart/ák hóm, 
a fajtájukból való iskolázatlan kölyök, bíróként Ítélkezzék 
felelős állásban levő s köztiszteletben álló nemzeti vezérfér 
fiá k  fölött. De ja j annak, aki egyszer hozzájuk mer nyúlni 
A pa,lament folyosóján a kecskeméti küldöttség egyik izraelita 
u ’ságirólegényt kituszkolta magából. Nosza, lett óriási lárma 
A szent sajtószabadság sérelmének deklarálta az esetet 
aznap az egész liberál-szocialista sajtó. Ha ugyanez történt 
volna valami nemzetközi kompániában egy keresztény újság­
íróval, napirendre tértek volna az eset fölött. Esetleg az Est 
viccelődött volna ra/ta, hogy észretérítettek egy *kurzuslova-

got*. H jah! Ők kiváltságosak. 
Berlinben a szociáldemokrata 
Vorwarts napilap az összes 
császárpártifkeresztény nemzeti) 
újságok betiltását hirdeti Ezt 
természetesnek találja az egész 
szabadkőmlves sajtó. Nálunk 
ugyanekkor a derék dorozsmai 
képviselő indítványt tesz az 
országrontó lapok (Az Est, 
Magyarország, Világ) törvény­
hozási úton való beszüntetésére. 
Nosza ! Felhördül az egész libe­
rális-nemzetközi társaság és 
Márkus Miksa vezetése alatt 
megfenyegetik a szuverén nem­
zetgyűlést, hogy ja j lesz, ha 
tnég egyszer ilyen indítvány 
elhangzik. Miért? Mert ők ki­
váltságosak. Nekik szabad a 
törvényhozást is terrorizálni. 
Nekik szabad az ébredő magya­
rokat komitácsiknak nevezni s 
a kémeket — a soproni dísz­
követ beszéde szerint — pár­
tolni. Meddig tűri még a ver­
gődő magyarság a kiváltságo­
sak országrontását?!*

M a x im á ln i  a k a rn a k .
A nemzetköziek ugyancsak véka 
alá re/tették fa lusi kerületek­
ben a szándékukat a válasz­
tás előtt. Most aztán előrukkol
vele Peyer elvtárs, a butor- 

rekvirálás nagy szakértője. Utasítani akarja pártja nevében 
a kormányt, hogy haladéktalanul rendelje el a mezőgazda- 
sági termények maximálását és rekvirálását. Miért nem mondták 
meg ezt az elvtárs urak a hódmezővásárhelyi és debreceni 
földmívesek előtt ? ! Akkor aligha szavaztak volna rájuk azok 
a szerencsétlen flátások. De legyen nyugodt a főelvtárs úr, 
tisztán lát már a földmívesnép. Hiába mondják Vázsonyi 
főmester szavára, hogy a búza vezeti a drágaságot. Tudja 
már minden józan ember, hogy megfordítva van. A z ipar­
cikkek drágasága. csinálja a búza drágaságát. A z iparcik­
keket meg a sztrájkok drágítják. Ugyanis a nemzetköziek, 
mikor máséról van szó, maximálni szeretnek. Mihelyt a 
magukéról van szó, minimálnak. A saját munkaidejüket 
minirnálják (hogy minél kevesebb legyen), de a mezőgazdaság 
terményeit maximálják (hogy minél többet kapjanak belőle). 
Még tartják a jó szovjetelvet: Minden a mienk!*.

■  . i —

•Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország löltámadásában. Ámen..

X
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A regősök vezetői.
Balról Farkas Dezső, jobbról Thoroczkay Antal, akik a Túrán 
Szövetség Regős csoportjával járják be az országot és mindenütt 
gyújtó hangversenyeket rendeznek, természetesen teljesen ingyen.

M I HIR_A . ->
PO LITIK ÁBAN f

A nemzetgyűlés drágasági bizottságának ülésén a szo­
cialista képviselők a gabonaneműek maximálását indítványoz­
ták és velük együtt Vázsonyi Vilmos is kívánta a maximá­
lást. Velük szemben Bíró Pál azt hangsúlyozta, hogy

a maximálás nem vezetne sikerre.
Mayer János volt földmívelésügyi miniszter pedig rámutatott, 
hogy a drágaság kérdése a 
győző államok küzdelme a le­
győzőitekkel. A mezőgazdasági 
árak egyoldalú maximálása 
igazságtalan volna és ha már 
maximálásról beszélünk, akkor 
az egész vonalon maximálni 
kell. Wolff Károly azt hangoz­
tatta, hogy a magyar ko­
rona romlását és a drágulást 
belső körülmények idézték elő.
Schandl Károly dr. földmí­
velésügyi államtitkár kijelen­
tette, hogy

a gazdaközönséget a leg­
jobban megbotránkoztatja 
a búza árával űzött speku­

láció.
Ezért helyesli a tőzsdei spekulá­
ció megrendszabályozását. A 
drágasági bizottság meghall­
gatta a gabonatőzsde szakértőit 
és ezek kijelentették, hogy a 
magas gabonaárakat az okozta, 
hogy a rohamos kereslettel egy- 
idöben koronánk is romlott és 
a termésről rossz hírek érkez­
tek és az aratás is késett tíz- 
tizennégy nappal.

A nemzetgyűlés
folytatta a felhatalmazási törvényjavaslat általános vitáját. 
Gömbös Gyula a magyar
faj védelme érdekében sürgette a földreform erélyes 

végrehajtását,
mert nekünk az a célunk, hogy független gazdasági egyede- 
ket teremtsünk. Kísérjük figyelemmel, hogy a földbirtok és 
a házbirtok kinek a kezére megy át. A régi Magyarországon 
ugyanis hét millió katasztrális hold volt a zsidóság kezén.

Maischall Ferenc beszédjében azt emelte ki, hogy a 
magyar falunak nem kell a nemzetközi eszmevilág. A  szo­
ciáldemokrata párt a falun soha sem tudott és nem fog tudni 
soha mélyebb gyökeret verni, mert
a magyar falu nem tud letérni a magántulajdon 

szentséges alapjáról.
A sokat ócsárolt, de még ma is porba fulladó magyar falut 
vegye a magyar kormány szeretetteljes gondoskodásába. 
A magyar falu —  mint Rákosi Jenő mondotta — ma is 
aranyvaluta és ezzel szemben a város papirosvaluta.

Kuna P. András a drágulás kérdésével foglalkozott 
és élénk helyesléssel kisért beszédjében rámutatott, hogy

a drágaságot a spekulánsok végzik
és nem a kisgazdapárt drágítja a búzát. Mi hazafias, nem­
zeti és vallásos alapon állunk, a szociáldemokraták ellenben 
tagadják az Istent, a vallást és a hazafiságot. A nemzet- 
gyűlésen pedig nem izgatásnak van helye, hanem komoly 
munkának.

Tankovics János a szociáldemokratapárt kényszerével 
szemben a munkásságot védte, aki kenyeret akar, de a 
szociáldemokratapárt rabságban tart, a őket.

A kisgazdapárt szónokai különben kivétel nélkül a 
többtermelés fontosságára hívták fel a nemzetgyűlés figyel­
mét. Görgey István szakszerű nagy beszédet mondott a 
mezőgazdasági többtermelés feltételeiről és a kiviteli politi­
káról. A mezőgazdaság érdeke elsősorban, hogy fejlett ipar 
álljon mögötte nyersterményeinek értékesílésére. Görgey 
sürgette még a megyei úthálózat fejlesztését, amely a több­
termelésnek egyik fontos eszköze.

Orosz asszonyok és gyermekek, akiket a legénység a hosszú fogságból hazahozott.
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Eckha'd Tibor élénk tetszéssel fogadott felszólalásában 
ismertette az ujságpapiros beszerzésének és elosztásának a 
kérdését. Majd rámutatott arra, hogy a kormánynak teljes 
szigorral kell fellépni u hazafiatlan propagandát folytató 
lapok ellen és a behatástól sem szabad visszariadni. A mi­
niszterelnök egy interpellációra adott válaszában kijelen­
tette, hogy a nyugatmagyarországi események szereplőit nem 
lázadásért, hanem titkos toborzásért vette a kormány őri­
zetbe, mert könnyelmű veszélybe sodorhatták volna az 
országot. A kormány az egész ügyet a bíróság elé utalta és 
most ez fog dönteni.

Kállay Tibor pénzügyminiszter a nemzetgyűlésen be­
nyújtotta a föld-, ház-, kereseti- és társulati adóról szóló 
törvényjavaslatokat. A Ház a javaslatokat a pénzügyi bizott­
sághoz tette át.

A javaslat szerint a földadót és tehermentesítési 
járulékot ezután búzaértékben vetnék ki, még pedig 
úgy, hogy
a földadó minden koronáját öt kilogramm búzával 

veszik egyenértékűnek.
A földbirtok után járó községi és vármegyei adókat a kive­
tést megelőző év kataszteri tiszta jövedelmének kétszeresében 
állapítja meg a javaslat.

A házadó alapja a bérbeadott épület bérjövedelmének 
teljes évre átszámított, vagyis évnegyedre eső összege.

Ezenkívül a javaslat fényüzési lakásadót is tervez.
Végül a harmadosztályú kereseti adó helyett általános 

kereseti adónemet állapít meg, melynek kulcsa heti 1000 K 
jövedelemig 2 K, 1500 K-ig 4 K. A havi jövedelmeknél: 
4000 K-ig havi 5 K, 5000 K-ig 12 K, 6000 K-ig 20 K, 
10.000 K-ig 80 K, 20.000 K-ig 400 K, 80.000 K-án felül 
minden megkezdett ezer korona után öt százalék.

A javaslat végül a társulati adó kulcsát állapítja meg.

. . . .  . . Szövömesteri tanfolyam Budapesten.
nyitott. Hat szövősz^én^huMOMyolc 1nraekültatanítónőSésÖkénPé g 'T,n-áziumban szövőmesteri tanfolyami 
szövés-fonás mesterségét, hogy a tanfolyam végeztével nelbul marailt állami tisztviselő tanulja
A szükséges berendezést az 'allám fo ^ ia k ö lc s ö n ö z n iC F t a L v?  ^ fo lyam okat vezessenek a falvakot
fonalgyár alapítása tárgyában, amely szövőszéket és "kész fón^M ta(gyalasok f?lynak egy szövetkeze 
Képünk azt a jelenetet ábrázolja mikor a naT iel.V tA cf^ fona'a ,ad,na megszőtt vászon ellenébe, 
foldmfvetésügyi államtitkár, jenő o s z t á l y , a n f j o s ^ é s  rmeVéí h a t á l y  v“ \ i S

ben meglátogatja a szövőmesteri tanfolyamot. y veze,0)e' klsére,<

M E ZŐ G A Z D A SÁ G
A legeltetés és a fásítás.

Irta: Világhy Károly gazdasági akadémiai tanár.

Az idei példátlan száraz esztendő mindnyájunkat meg­
győzött arról, hogy a legelők fűtermése, állatbírása és a 
legeltetés tartama szorosan összefügg azzal, vájjon fásítva 
van-e a legelő, vagy nem.

Ha a kétféle legelőrendszert figyeljük az országban, 
azonnal szemünkbe ötlik a nagy különbség. A fátlan legelők 
nagy része már június elején kiszáradt s azóta az állatok 
csak tengődnek, koplalnak rajtuk, akár az ugarokon, míg 
az okszerűen fásított legelőkön még most is tud legelni a 
csorda.

Tudjuk, hogy a legelő értéke a rajta eltartható állatok 
számától függ és így ez az érték a fátlan legelőknél — ha 
csak azok nem mélyebb, nyirkosabb talajok, — teljesen ki 
van szolgáltatva az időjárás szeszélyeinek.

Mielőtt a fásítás hatását megemlíteném, egy példa kere­
tében mutatok reá a fásítás nagy jelentőségére.

Magyaróvár r.-t. város ezelőtt 20—25 évvel, mintegy 
200 kát. hold legelőterületét befásította 10 m. sor és 6 m. 
növénytávolságban. A legelő kihasználása úgy történik, hogy 
egy részét szénának kaszálják, más részét legeltetik. A folyó 
évben 120 kát. holdon legeltetnek, hol 180 szarvasmarha 
legel tavasz óta, tehát egy holdra jut 1 ’/2 állat. Legelő­
bér egy marha után 50 kgr. árpa, vagy annak minden­
kori ára.

Az állatok ezen legelőn még most is találnak táplálé­
kot és jó kondícióban vannak (lásd a mellékelt képet), míg 
mellette egy másik község fátlan legelője teljesen kopáron 
áll már 4—5 hét óta.

Aliért tartósabb a fás legelőfű növekedése s miért szá­
rad az ki lassabban ?

A fásítás hatása elsősor­
ban a szelek lassításában nyilat­
kozik meg. Amely területen 
a szelek nem száguldhalnak 
szabadon keresztül, ott a talaj 
felületéről kevesebb vízpárát 
visznek tova s így a talaj 
tovább megőrzi nedvességét, mi­
által a füvek növekedése hosz- 
szabb ideig biztosítva van. Har­
mat is csak ott képződik, ahol 
a környezet széltől védett. A 
harmat pedig igen fontos éltető 
eleme a legelőnek. Ezenkívül 
fás legelőn az állatok mindig 
nyugodtabban legelnek, a nap­
tól, a széltől és időjárás viszon­
tagságaitól jobban védve van­
nak.

Ha csak a fenti jelen­
séget nézzük, ez is meggyőz 
mindnyájunkat arról, hogy az 
ország legelőit mielőbb be kell 
fásítanunk. Azonban van még 
egy szempont, mely a legelők 
fásítását feltétlen kötelessé­
günkké teszi s ez a fenyegető 
fainség.

Magyarország 16 millió 
kát. hold erdejéből alig maradt 
meg 2 millió hold. Ez a te­
rület faszükségletür.ket fedezni 
nem tudván, már a múlt év­
ben csak a cseheknek 2 milliárd 
koronával adóztunk fáért. Le­
gelőterületünk maradt 2 millió 
hold, tehát elég tekintélyes 
terület ahhoz, hogy hiányzó
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erdőinket rajta történő fásítással kiegészítsük. Emellett állat- 
tenyésztésünkre szintén jó hatással lesz a legelők megfelelő 
javítása, mert ugyanaz a terület nagyobb fűtermés folytán 
több állatot tarthat el, mint a mostani korán kiszáradó fát- 
lan legelő.

Itt az utolsó óra, hogy a községek vezetősége, a gaz­
dasági érdekképviseletek kormánytámogatás nélkül is meg­
mozduljanak és a legelők fásítását lehetőleg a maguk erejé­
ből foganatosítsák. A kormány feladata a faiskolák szigorúbb 
ellenőrzése és ahol szükséges, csemeték kiosztására szorít­
kozzék, valamint befásítandó területek megállapításában és 
kötelezővé tételében nyilatkozzék meg.

Ha ezelőtt Karsztokat tudtunk befásítani, be kell tud­
nunk fásítani községi legelőinket is, történjék ez ligetesen, 
vagy legelő erdőszerűen. Ezt tovább nem halogathatjuk, ha 
a célt, Álagyarország nyomorúságát és a közős érdeket néz­
zük, melyre a legelők fásítása irányul. Legyen végre fa, liget 
és dús mező ott, ahol eddig pusztaság, sivatag honolt!

A b ib o r h e r e  te rm e lé se .
Irta: Hauser János gazdasági akadémiai tanár.

A mai nehéz takarmányviszonyok között, midőn gaz­
dáink sajnos, már a téli készletet kénytelenek állataikkal 
etetni, nagyon fontos gazdasági érdek, hogy a zöldtakar­
mányozást tavasszal mielőbb megkezdhessük. Erre nagyon 
alkalmas növény a biborhere, mely termelési rendszerünkbe 
könnyen beilleszthető anélkül, hogy ezáltal nagyobb területet 
kelljen takarmánytermelésre fordítani, mert rövid tenyész- 
ideje megengedi, hogy utána még egyéb takarmánynövény 
(mohar, köles, csalamádé) termeltessék.

A biborhere, mely a többi herefélékkel közeli rokon­
ságban áll, eltérőleg ezektől, egyéves növény. Nagyon rövid 
tenyészideje s különösen igénytelensége alkalmassá teszik 
arra, hogy ott is termeltessék, ahol a lóhere, lucerna terme­
lésére a viszonyok nem kedvezőek.

A biborhere, különösen, ha kellőkép megerősödve megy 
a télbe, hidegeinket elbírja, talajban sem válogatós, a 
nedves, nagyon kötött talajok
kivételével mindenütt sikerrel 
termelhető.

Mivelési módja a követ­
kező :

A bi borherét eltérőleg 
rokon növényeitől nem tavasz- 
szal, hanem nyár végén, ősz 
elején kell vetni. Legmegfelelőbb 
idő : augusztus vége.

Miután a biborherét igen 
sokszor gabonatarlóba vetik, 
rendesen nem is igen részesül­
het gondos talajelőkészítésben, 
bár tán felesleges megemlíteni, 
hogy igen hálás a jó talaj- 
munka iránt

A gabonatarlót azonnal 
törjük fel, hogy ki ne szárad­
jon. Vetés élőt lehetőleg közép­
mély szántást adjunk, melyet 
okvetlen jól el kell boronálni, 
sőt ha a szükség úgy hozza 
magával s a talaj száraz, hen- 
gerezni is kell.

Az ily módon előkészített 
talajba augusztus 20-ika táján 
soros vetőgéppel, gabona sor­
távolra elvetünk katasztrális 
holdankint 18-20 kg. magot.

Magyaróvár község fásított legelője.
(Világhy K. felvétele.)

Ha az időjárás csak kissé kedvezős legalább egy-két esőt 
kap, a biborhere őszig úgy megerősödik, hogy a telet jól ki 
tudja bírni. Ha túlságosan megerősödik, az már baj, mert 
legeltetni nem tanácsos s az ily buja növényzet a hótakaró 
alatt szenvedni szokott. Ha olyan vidéken termeljük, ahol a 
biborhere őszi megerősödésére minden körülmények között 
lehet számítani, a túl buja fejlődés elkerülése céljából 
vessük inkább valamivel későbben, mondjuk szeptember első 
felében.

A biborhere tavasszal jóformán az első zöldtakarmányt 
szolgáltatja, melyet állataink szívesen fogyasztanak s külö­
nösen a tehenek tejelésére hat fokozólag.

Magot elég bőven köt s azért érdemes magtermelésével 
is foglalkozni. Erre a célra a tábla ritkásabb részeit célszerű 
meghagyni s érés alkalmával a biborherét harmattal kaszál­
juk, mert könnyen pereg.

A magyaróvári gazdasági akadémia gazdaságának fásított legelője. 
(Világhy K. felvétele.)
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Rét feltörése szántófölddé. Az idei száraz évben sok rét és 
legelő elvesztette nedves jellegét és ezért kevesebb fűtermést adott, 
mint más években. Egynémelyik gazda tán arra a gondolatra is 
jön, hogy rétjét feltöri s szántófölddé alakítja. Ez azonban mindig 
alapos megfontolást igényel. A száraz évet követheti normális 
vagy csapadékdús esztendő, mikor majd szántóföldi termelésre 
nem lesznek használhatók a nedves, lecsapolhatlan térségek, az 
áradásoknak alávetett területek, az üde talajjal biró völgyek és 
lapályok, míg ellenben réti szénában majd bő termést nyújthatnak. 
A sekély talajú vagy erős lejtőn fekvő rétséget se célszerű szán­
tóvá alakítani. Ha azonban valaki kellő megfontolás után mégis 
a feltörés mellett döntene, a gyepet már most hasogassa fel éles­
vasú és csoroszlyájú ekével és hengerezze le, hogy a gyep kor- 
hadása minél gyorsabban menjen végbe. Ősszel á szántás mélyeb­
ben és keresztező irányban megismétlendő. A feltört gyepterületekbe 
első évben legcélszerűbb tengerit, burgonyát, takarmányrépát vetni,

Felrobbant tengeri aknák pusztítása.
Cuxhavenben, Qrodek mellett (Németország), a tengeri aknák raktára levegőbe repült. Képünk a 

rombolás megdöbbentő nagyságát szemlélteti.

A kukorica, mint lóabrak. Gazdáink legnagyobb része azt 
hiszi, hogy a drága zab a lónak pótolhatatlan takarmánya. Tagad­
hatatlan, hogy a zabot a ló legszívesebben fogyasztja és a zab 
etetése mellett mutat legtöbb energiát és temperamentumot a ló, 
de azért igen jól táplálkozik — zab hiányában — egyéb abrak­
félékkel, így elsősorban tengerivel. Ez jelen viszonyaink közt azért 
érdekel bennünket, mert a zab sokkal drágább, mint a kukoricia, 
jóllehet a zab táphatása csak 3/< része a tengeriének. Amely ló 
csikókorától kezdve tengerihez van szoktatva, tisztán tengerivel is 
jól táplálkozik, de más lónak csak az abrak */3—J/3 részét szokás 
tengeriben adni. A kukoricát zúzva vagy csutkájával együtt őrölve 
adjuk a lónak és fokozatosan szoktassuk hozzá. Hogy a ten­
geri puhítja és kólikás megbetegedésre hajlamosítja a lovat, 
abban több az előítélet, mint a valóság. Még futó lovaknak is 
adható fele abrak kukoricában. A gyorsaságáról híres ausztráliai 
telivérló rendszerint csak tengeridarát kap abrakul. Egy ki­
váló német gazdaságban a lovak abrakja 2/3 részben ten­
geri, ’/3 részben korpa. Más gazdaságban egy-egy ló kap naponta 

4 kilogramm tengerit, I* kilo­
gramm rozskorpát, 1 kilogramm 
melasset. A bécsi omnibusz-tár­
saság adott nehéz lovainak fe- 
jenkint 8 kilogramm kukoricát, 
4 kilogramm szénát, 2 kilogramm 
rozsszecskát.

A zsírgolyócskák nagysága a 
tejben. A zsír tudvalevőleg a 
tejben apró, csak górcsővel lát­
ható (0 003—0 02 mm. átmérőjű) 
golyócskák alakjában van el­
oszolva. A friss fejős tehenek 
tejében, valamint a fejés végén 
nyert tejben nagyobbak a zsír- 
golyócskák. A tehén fajtája sze­
rint a változás jelentéktelen. Mi­
nél ' kisebbek a zsírgolyócskák, 
annál lassabban és tökéíetleneb- 
bül sikerül a lefölözés. A ho- 
mogénizáló gépek még a ter­
mészetes nagyságú zsírgolyócs­
kákat is elaprózzák, miért is az 
úgynevezett «homogenizált» tej 
többé nem főlözódik. Ha a tej 
25 — 20°-on felüli hőmérséken rá- 
zódik (például tejeskocsin nyá­
ron), akkor nagyobb zsírgolyócs­
kái apróbbakra esnek szét s így 
a tej rosszabbul fog fölöződni. 
Ha azonban 10—15°-on rázódik 
a tej (köpüben), akkor a zsír­
golyócskák megszilárdulva cso­
mókba állanak össze.

a második évben repcét, zabot, kendert, a harmadik évben pedig 
már bármely kultúrnövényt.

A gyümölcsfák gondozása nyáron. Nyáron a gyümölcsfákról 
nemcsak az élősködő növényeket és állatokat kell pusztítani, hanem 
egyéb úton is kell növelni azoknak életerejét, termőképességét. Így 
nem szabad megtűrni a gyökerekből, törzsből és vastagabb ágak­
ból előtörő «vízhajtások»-at (tő- és gyökérsarjak); e hajtásokat 
mielőbb tőből le kell vágni. A gyökérsariakat is úgy, hogy a kés 
közvetlenül a sarj kiindulási helyére jusson, tehát a földet a gyökér- 
sarj tövéig ki kell e célból hányni. Két-három hónaponkint a 
gyümölcsfa talaját a korona csurgójáig fel kell porhanyítani egy­
részt gyomirtás céljából, másrészt azért, hogy levegő jusson a 
talajba. Ez a földporhanyítás természetesen fűvel, lucernával stb. 
évelő növénnyel bevetett gyümölcsösben nem vihető keresztül 
miért is a tapasztalt gyümölcskertészek azt ajánlják, hogy gyü­
mölcsfák alá csak rövid tenyészidejű zöldséget ültessünk; az 
ilyen zöldség 6—8 hét múltán lekerül a földről s így a talaj­
munka 2—3 hónaponkint elvégezhető. A gyümölcstermelés mes­
terei : a franciák híg trágyával (vízzel hígított ganajlé) öntözik 
július havában bőtermő fáik talaját, hogy az gyümölcsét érlelje 
meg s ne hullassa le idő előtt. Szárazság idején a fiatal fák 
öntözéséről se szabad megfeledkezni, mert ezeknek gyökere 
rendszerint még csak a talaj felső rétegében van eloszolva, hol 
a vízhiány jelentékeny. Idősebb fák gyökerei már lehatoltak a 
vízben dúsabb alsó rétegekbe, miért is ezeknél az öntözés inkább 
mellőzhető.

♦ T A N Á C S A D Ó *
Kérdés. Márványlapot hogyan kell átfürészelni és hogyan 

kell fényesre csiszolni? (Balócsai olvasó.) —  Felelet. Márványlap 
fürészelése és csiszolása szakmunka, házilag nem végezhető. Tessék 
szakemberhez fordulni.

Kérdés. 1912. évben 2400 K-t adtam kölcsön. Köteles vagyok-e 
ezt az összeget a mai értékben elfogadni? (11. J.) —  Felelet. 
Igen, többet nem követelhet.

Kérdés. Műtrágya hol szerezhető be és mi az ára ? (J. B.) —  
Felelet. Műtrágya beszerezhető a Magyar Mezőgazdák Szövetkeze­
ténél, V., Alkotmány-utca 29. A szuperfoszfátnak jelenleg kilo­
grammonként 85 korona az ára.

Kérdés. Egres bokraimon különböző penészbetegségek mutat­
koznak, mivel védekezhetem ellene? (D. !.) —  Felelet. A betegség 
elleni védekezést látatlanba nem ajánlhatjuk. Legjobb lesz, ha egy­
két beteg ágat beküld megvizsgálás céljából a M. kir. Nővényélet 
és Kórtani Állomásnak II., Kis Rókus-u. 11., ahol készséggel adnak 
útmutatást a védekezési eljárásra vonatkozólag.

Kérdés. M i az ára a rézgálicnak és egy magyar ezüst koroná­
nak? (ifi. Ny. L.) — Felelet. A rézgálicnak maximális ára 170 
korona kilogrammonként, a Mezőgazdák Szövetkezeténél (Budapest, 
V.,_ Alkotmány-u. 29.) most még 168 koronáért beszerezhető Az 
ezüst korona árfolyama felől tájékozódást nyerhet lapunk «Vásár 
és piac» rovatában, amelynek végén «Idegen pénznemek legmaga­
sabb ára» cím alatt megtalálja az ezüst pénzek árát is.
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V A S Á R N A P T Ó L  
VASASON A  P IO

A gazdák tiltakoznak az új fö ldadó­
javaslat ellen.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület -adóügyi 
bizottsága kétnapos értekezletet tartott Hadik János gróf elnök­
lete alatt az új földadójavaslat tárgyában. A földmívelésügyi 
minisztérium részéről Szomjas Lajos államtitkár jelent meg. 
Az adójavaslatot Mutschenbacher Emil dr. Omge főtitkár 
ismertette, melyben búzaalapon az eredeti földadót 350-szere- 
sére akarja a pénzügyminiszter felemelni. Az értekezlet a 
jelenlevő Somssich László gróf Omge elnök, Gaal Gaszton 
nemzetgyűlési elnök, továbbá
Hoyos Miksa gróf és Prónay 
György báró nemzetgyűlési 
képviselők, azonkívül Darányi 
Gyula, Bernáth István, Czett- 
ler Jenő, Szily Tamás, VZekerle 
Sándor, Dőry Hugó, Kégl Já­
nos és mások hozzászólása után 
azt a határozatot hozta, hogy 
a pénzügyminisztert értesítik 
az Országos Gazdakongreszus- 
nak augusztus 18-20-ikára  
az Omge székházába való 
összehívásáról, melyen a gazda­
érdekeltségek meghallgatása 
után fognak dönteni a javaslat 

fölött. Maga részéről az érte­
kezlet az egész adónemet alap­
jában elhibázottnak tartja azért, 
mert búzaalapokra helyezked­
nek, a gazda békebeli jövedel­
mét veszi alapul és ez alapon 
állítják be a békebeli földadót, 
holott a gazdának jövedelme 
jóval alatta van a békebeli jö­
vedelemnek. A gazdák nem zár­
kóznak el az őket megillető 
bizonyos adótehertől, de az ilyen 
egyoldalú megterhelés ellen leg- 
messzebbmenőleg tiltakoznak, 
mely a mezőgazdáknak, kicsiny­
nek nagynak egyaránt tönkre­
tételére vezetne. Az Országos
Magyar Gazdasági Egyesület .
adóügyi bizottsága elhatározta, hogy a gazdak összes réte­
geinek véleményét, az őket ilyen nagy mértékben érdeklő kér­
désben ki kell kérnie, miért is a Magyar Gazdaszövetséggel 
és a Pestvármegyei Gazdasági Egyesülettel karöltve a mező­
gazdaságot terhelő új adójavaslatok megvitatáséi céljából, 
folyó évi augusztus hó 19-én, szombaton, délelőtt fé l  10 orakor 
Pestvármegye székházának közgyűlési termében. (Budapest, 
IV., Városház-utcza 7. I. em.) országos gazdagyülést rendez, 
amelyre egyéni és testületi tagjait meghívja, és kéri mennél 
nagyobb számban való megjelenésüket a tárgy fontosságára 
való tekintettel.

A nyugatmagyarországi felkelők vezéreit szabadon bo­
csátották. A budapesti ügyészség, miután a nyugatmagyar­
országi fölkelők ügyében befejezte a, nyomozást, úgy döntött, 
hogy az ügyet rendes büntető eljárásra utalja, és mellőzi a 
statáriális eljárást. Ennek folytán az ügyészség úgy határozott, 
hogy Héjjas Ivánt, Bónis pátert, Petricsevies-Horváth Belát, 
Lévay Ferenc dr.-t, Pleszkacs Ferencet, Meleg Lászlót, Erős 
Gézát és Horváth Béla bárót szabadlábra helyezi. Ellenben 
vizsgálati fogságban maradnak továbbra is Osváth Zoltán, 
juhász Lajos, Fodor Lajos, Balló Ferenc és Bánd István. 
Héjjas Iván és a többiek a szabadlábrahelyezési végzés ki­
hirdetése után azonnal elhagyták a pestvidéki ügyészség fog­
házát.

Főtuszok érkeztek Oroszországból. (Képekkel.) A múlt 
hét szombatján a budapesti Keleti pályaudvar érkezési oldala 
előtti térség ünnepi díszt öltött. Azok a magyarok érkeztek 
meg, akiket az oroszok fötuszként tartottak vissza. és a 
kommunisták ellenében csak most bocsátottak haza. Ötvenöt 
tiszt, huszonhat legénységi állományú katona érkezett meg, 
velük jött tizenöt asszony és hét gyermek. Már kora dél­
előtt nagy tömeg gyűlt egybe a fogadásra. Képviseltette
magát a nemzetgyűlés, megjelent a városparncsnok, Auguszta 
és Zsófia főhercegnő. Horthy Miklós kormányzó me­
leg, hazafias, buzdító szavakkal üdvözölte a hazatérteket. 
«Örömmel üdvözöllek benneteket, — mondotta a kor­
mányzó — akik annyi szenvedés után visszatértetek. De
nemcsak örömmel, hanem büszkeséggel is, mert annyi 
rettenetes szenvedés között soha hazátokat meg nem tagad­
tátok. Jogotok volna kárpótlást kérni szenvedéstekért, de ha

Szegény gyermekek uNapközi Otthona® Sárrétudvari községben.
A jobbról álló férfi N agy  Ferenc ref. lelkész, aki a Lorántffy Zs. nőegylet által az intézményt 
létesítette. A gyermekek a nyári nagy munka idején két hónapig ingyen ellátásban részesülnek és gon­
dos felügyelet alatt vannak, míg a szülők künn a mezőn dolgoznak. (Horváth Elek tanító felvétele.)

szétnéztek, itt csak szomorúságot, megcsonkított, kifosztott, 
megalázott országot találtok. Hogy ez így van, arról mi 
nem tehetünk. Mire mi hazaértünk, itthon már minden 
elvégeztetett. Elvégeztetett azok által, akiket a fronton soha­
sem láttunk, ellenben itthon megrothasztották az országot. 
De ezekről nem akarok beszélni. Bizodalmát akarok 
önteni szivetekbe. Simogassátok meg a magyar rögöt, készül­
jetek a nagy munkára, amelyre mindenki hivatva van hazánk 
újjáépítésénél.® Háromszoros éljen zúgott fel a kormányzó 
beszéde után. Még Huszár Károly, Folkusházy Lajos al­
polgármester mondottak néhány szót. A hazatért foglyok 
nevében 3zederszky Antal alezredes válaszolt röviden, kato­
násan. Az ünnepség befejeztével a ceglédi asszonyok meg­
vendégelték a hazatért magyarokat.

Megérkezett az oxfordi egyetem küldöttsége A múlt kedden 
érkezett meg a M agyar Nemzeti Szövetség által Magyarországba 
hivott angol egyetemi tanárok és hallgatók küldöttsége. Az oxfordi 
egyetem tanári karának és hallgatóságának önzetlen munkássága 
indította a Magyar Nemzeti Szövetséget arra, hogy őket Buda­
pestre hívja. Jóakaróink személyesen akarták megismerni azt az 
országot és azt a nemzetet, amelynek az érdekében már eddig is 
sokat tettek hazájukban.

Az amerikai anya- és csecsemővédelmi sorsjáték összes húzásai 
megtörténtek. Helyszűke miatt a nyertes számokat nem közölhet­
jük. Az érdekelteket külön kérésre szerkesztőségünk értesíti, hogy 
nyert-e sorsjegyük?
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Megalakulta kecskeméti Mezőgazdasági Kamara. A Duna- 
Tisza közti Mezőgazdasági Kamara az elmúlt héten ala­
kult meg Kecskeméten. Az alakuló közgyűlést Koós Mihály 
földmívelésügyi helyettes államtitkár vezette, aki bemutatta a 
kamarai tagoknak Gesztelyi Nagy László dr.-t, akit a föld- 
míveKsügyi miniszter törvényadta jogánál fogva a kamara 
igazgatójává nevezett ki. Ismertette továbbá a kamara hiva­
tását és felhívta a tagokat az együttműködésre. Gesztelyi 
Nagy László székét elfoglalva, fogadalmat tett, hogy mindig 
pártatlanul fog dolgozni a mezőgazdaság mindennemű érde­
kéért. A közgyűlés ezután megválasztotta a vezetőséget. 
Elnök lett Purgly Emil volt főispán, a Csanádmegyei Gaz­
dasági Egyesület elnöke; alelnökök Kovács Sándor, a Kecs­
keméti Gazdasági Egyesület elnöke, Staub Elemér nyugal­
mazott honvédelmi államtitkár és Sárossy-Kis Tamás, tömör­
kényi törpebirtokos. Majd megválasztották a választmányt, 
az Országos Mezőgazdasági Kamarába kiküldendő tagokat 
és a kamara kültagjait. A közgyűlés üdvözlő táviratot kül­
dött Horthy Miklós kormányzónak, Bethlen István miniszter- 
elnöknek és nagyatádi Szabó István földmívelésügyi minisz­
ternek.

A Földmívesek Tudakozódó Irodája. A jelenlegi súlyos gaz­
dasági, pénzügyi és közlekedési viszonyok között a földmívesek 
(gazdasági munkások és gazdasági cselédek) érdekeit fokozottabb 
mértékben szolgálja a földmívelésügyi minisztérium kebelében 
fennálló uFóldmívesek Tudakozódó Irodája*. Az Irodát abból a 
célból szervezték, hogy 1. azoknak a földmíveseknek, akiknek a 
földmívelésügyi minisztériumban van valami beadványuk, kérvé­
nyük, felebbezésük tárgyalás alatt, útbaigazítást adjon az ügy 
hollétéről és mibenállásáró!; 2. a földmívelésügyi minisztérium 
ügykörébe tartozó dolgokban felvilágosítást adjon a földmívesek­
nek. A Földmívesek Tudakozódó Irodája azoknak, kik hozzáfor­
dulnak, vagy akik levélben kérdezősködnek, a lehető leggyorsabban 
és ingyen adja meg a kért útbaigazítást és felvilágosítást. Az Iro­
dát a személyesen érdeklődők hétköznaponként délelőtt 9 és 2 óra 
között kereshetik fel, idő- és költségmegtakarítás céljából azonban 
ajánlatos levélben kérdezősködni. Az iroda helyisége Budapesten 
a m. kír. földmívelésügyi minisztérium épületében (V., Országház- 
tér 11. sz.) van.

Akik elmulasztották az optálást, ezután is elnyerhetik. 
Mint ismeretes, július 26-án járt le a határidő, ameddig a 
megszállott területekre illetékesek magyar állampolgárságukat 
kérhették (optátás). Az állampolgársági törvénynek a vissza- 
honosításra vonatkozó rendelkezéseit a legközelebbi időben 
rendeleti úton meg fogiák változtatni olyképen,hogy a háború 
kitöre'se óta idegen állampolgárságot nyert magyar állam­
polgárok, tehát azok is, akik az optálást elmulasztották, 
minden különösebb és hosszadalmasabb eljárás nélkül vissza­
nyerhessék a magyar állampolgárságot.

Kinevezték a békeértekezlet magyar tagjait. A magyar 
kormány az első két hágai békeértekezleten a nemzetközi 
viszályok elintézéséről alkotott nemzetközi egyezmények 
alapján szervezett és fenntartott hágai állandó választott bíró­
ság magyar tagjaivá hat évi időszakra Berzeviczy Albert dr.-t, 
Nagy Ferenc dr.-t, Tőry Gusztáv dr.-t és báró Wlassics 
Gyulát jelölte ki.

Romániával megindult a csomagforgalom. Romániával a 
postai csomagforgalom 1922 július 15-én megindult Csomagok 
korlátlan értéknyilvánítással vagy értéknyilvánítás nélkül 20 
kilogrammig küldhetők. A díj 1 kilogrammig 60 K, 5 kilo­
grammig 100 K, 10 kilogrammig 180 K, 15 kilogrammig* 260 
K és 20 kilogrammig 340 K- Terjedelmes csomagok dija 50 
százalékkal több. Értéknyilvánítás esetén ezenfelül jár még 30 K 
értéknyilvánítási díj és harmincezer koronánként (300 frankon­
ként) 10 K.

Verekedés a belgrádi parlamentben. A belgrádi skup- 
stinában az amerikai kölcsönről szóló vita közben az erélye­
sen fellépő ellenzék és a kormánypárt között rendkívül 
viharos jelenetek játszódtak le. Egy Nagovcevic nevű képvi­
selő rávetette magát a szónokló Konkovljevic képviselőre, 
torkon ragadta és fojtogatni kezdte. Rövidesen két csoport 
fejlődött ki, a verekedők körül általános dulakodás támadt, 
tintaüvegek és egyéb tárgyak repültek. A kölcsönjavaslatot 
mindazonáltal megszavazták.

Ezer kislakáshoz önköltségi áron készíttet a kormány 
épületfaanyagot. A kormány nagy súlyt helyezett arra, hogy 
a kisemberek r.ecsak a házhelyeket kapják meg, hanem az 
építkezéshez is segítséget nyerjenek. Épen ezért a pénzügyi 
és földmívelésügyi kormányok megbízták az OKH-t, hogy 
az Iparosok Országos Szövetkezeti központjával, valamint az 
Asztalosok Beszerző Szövetkezetével, intézzék a házhelyek 
faanyag ellátását önköltségi áron. Egyelőre közel ezer kislakás 
építéséhez szükséges faanyag és alkatrészek elkészítéséről 
van szó, amely rövidesen megkezdődik. A kormánynak ez az 
akciója nyilván nagy megnyugvást kelt a házhelytulajdonos 
kisemberek körében, mivel különösen az Alföldön a ház­
építésnek csak az az akadálya volt eddig, hogy az építkezők, 
akik maguk tömték a falakat, vagy vályogból építették, nem 
jutottak faalkatrészekhez. A kormány felügyelete alatt mű­
ködő bizottság típusos ajtókat és ablakokat készíttet a tető­
zethez szükséges részeken kívül és ezzel az építkezés kérdé­
sét nagy lépéssel mozdítja elő.

Mikor a földmívesek törik le a sztrájkot Az osztrák 
sztrájkoló ipari munkások, akik a napokban megszállták a 
klagenfurti villamostelepet és elűzték annak munkásait, kény­
telenek voltak a környékbeli földmívesek felvonulása elől 
meghátrálni és a telepet átengedni. A villamosmunkások erre 
nyomban munkába állottak.

A szénkéneg ára. A földmívelésügyi minisztérium által for­
galomba hozott szénkéneg métermázsájának árát, tekintettel a 
külföldi beszerzési cikkek árának emelkedésére, ez évi július hó 
12-iki hatállyal az eddigi hétezer korona helyett nyolcezer koro­
nában állapították meg. Az állami szénkéneg a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezete, illetőleg a vidéki bizományi szénkéneg- 
raktárak útján szerezhető be.

Borseprö és törköly új kivitel! illetéke. A pénzügyminisz­
ter július 18 tói kezdődő hatállyal a következő kiviteli illeté­
keket állapította m eg: borseprő, híg, métermázsánként telj- 
súly után 50 K, törköly métermázsánként teljsúly után 50 K, 
borseprő, tésztaszerű állapotban, métermázsánként teljsúly után 
50 K.

Kétszáz korona Bécsben egy napilap. Augusztus 1-től kezdve 
a bécsi reggeli lapok ára számonkint 200, az estilapok ára pedig 
60 osztrák korona lesz. Az előfizetési dijakat havi 5400 koronára 
emelték fel. A lapok drágulása természetesen nem áll egymagá­
ban. Drágult a papiros, a posta, a táviró, a telefon, napról-napra 
drágul minden, mint minálunk.

Megdrágult a posta. A kereskedelemügyi miniszter rendelete értelmé­
ben a posta- táviró- és távbeszélő-díjszabást Í922. augusztus hó 1-től kezdve 
felemelték. A rendelet szerint a következő díjak fizetendők: — Levelek: Hely­
ben a 20 grammos levélre4 korona, minden további 20 grammért 1 korona; 
vidékre 20 gram m ig^ korona, minden további 20 grammért 1 korona fize­
tendő. Ausztriába, Csehszlovákiába, Lengyelországba, Németországba, 
Olaszországba és gyarmataiba és Romániába 20 grammig 9 korona és 
minden további 20 grammért 6 korona. — Levelezőlapok: Helyben és 
vidékre 2 korona, Ausztriába, Csehszlovákiába, Lengyelországba, Olasz­
országba és Romániába 5 korona, egyéb külföldre 7 korona. — A ján lás: 
Helyben és vidékre 12 korona. — Postautalvány: A belföldi forgalomban 
200 koronáig 2 korona, 1000 koronáig 5 korona, ezenfelül minden 1000 
korona vagy töredéke 5 korona. A belföldre egy-egy utalvánnyal küld­
hető legnagyobb összeg 50.000 korona. A külföldi forgalomban 1000 
koronáig 10 korona, 2000 koronáig 20 korona, ezenfelül minden 2000 
korona vagy ennek töredéke után még 10 korona. — Csomagok d ija  : 
A kizárólagos élelmiszereket tartalmazó, de kizárólag az ezek szállításá­
hoz szükséges tartályokból (ládák, zsákok, demionok, bádogtartályok) 
álló csomagokért 1 kilogrammig 10 korona, 5 kilogrammig 15 korona, 
10 kilogrammig 35 korona, 15 kilogrammig 55 korona, 20 kilogrammig 
70 korona; minden mást tartalmazó csomagért 1 kilogrammig 20 korona, 
5 kilogrammig 30 korona, 10 kilogrammig 55 korona, 15 kilogrammig 
£0 korona, 20 kilogrammig 100 korona. Terjedelmes csomagért a súlydíj 
másfélszerese jár. A sürgős csomag viteldíja a rendes viteldíj három­
szorosa. — Házhoz kézbesítés kilogrammos csomagok u tán : vidéken 
1—10 kilogrammos csomag után, illetve 20 és 10 kilogrammon felül 30 
korona., A díj annyiszor jár, ahányszor a házhoz kézbesítés megkisérel- 
tetett. Ügy a bel-, mint a külföldről érkező postautalvány, távirati utal­
vány és csekkfizetési utalvány összegének háznál történő kifizetéséért 
1000 koronáig 2 korona, 10.000 koronáig 5 korona, ezenfelül pedig 
10 korona. — Táviródij,szabás: A belföldi forgalomban egy sző díja 
4 korona, a hirlaptáviratok szódíja — 18 órától 9 óráig — 1 korona. Táv­
iratonként a legkisebb díj úgy az egyszerű, mint a sürgős hirlaptáviratok- 
nál 40 korona. Vasárnap és Szent istván király napján a belföldi forga­
lomban feladott magántáviratok háromszoros díjjal vétetnek fel. A távira­
tok űrlapjainak ára 1 korona. A díjnyugta 5 korona. A telefonon feladott 
vagy leadott táviratok közvetítési díja táviratonkínt 5 korona. Magyar- 
országból, Ausztriába, Csehországba, Jugoszláviába és Romániába szóló 
táviratok szódíja 20 korona, legkisebb távirat 200 korona.
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Bizony Ákos meghalt. Bizony Ákos, Miskolc város 
északi kerületének több országgyűlési cikluson át volt képvi­
selője, 76 éves korában meghalt Miskolcon. Kiváló tehetségű, 
puritán becsületességű jó magyar ember volt az elhunyt 
képviselő, aki élete végéig rendületlenül kitartott független­
ségi érzelmei mellett. Miskolcon és Borsodmegyében részt 
vett az összes politikai és társadalmi mozgalmakban, amelyek­
ben mindenkor vezető szerepet vitt. Temetése szombaton 
volt a miskolci városházról.

Barabás képviselő kocsiját elragadták a lovak. Sajnálatos 
szerencsétlenség történt Hajduszovát községben. Barabás Samu 
lelkész, a hajduszoboszlói kerület nemzetgyűlési képviselője, meg­
látogatta egyik ismerősét, Kapusi Mihály földbirtokost. Hazafelé­
menet, Barabást elkísérte Kapusi József jogszigorló is. Útközben 
lovak megbokrosodtak s elragadták a kocsit. Állítólag valami kő­
rakástól ijedtek meg a lovak s a kocsis nem tudta megfékezni 
őket. A kocsi végül, neki vágódva egy határkőnek, felborult Barabás 
Samunak semmi baja sem történt, ellenben a Kapusi József dr. 
lába a kocsioldal alá került s a lábát összetörte. Vonaton beszál­
lították a debreceni Auguszta szanatóriumoa, ahol mindkét lábát 
amputálták. A kocsin ült még Barabás Lajos dr. és két leány, akik 
kisebb-nagyobb sérülést szenvedtek.

Pozsonyban a Himnusz mellett tüntettek. A közeli na­
pokban a Pozsonyba érkező magyar hajó fedélzetén a cigá­
nyok a magyar Himnuszt játszották el. A parton levő magyar 
és német lakosság a Himnusz hallatára lelkesen tüntetett és 
vele énekelt. A pozsonyi rendőrség, a hazafias tüntetést tehe­
tetlenül nézte.

Nagy jég a Bakonyban. Sur község határában, mintegy 2—3 
kilométeres savban óriási jégeső volt. A jég diónagyságú darabok­
ban sű űn hullott alá s csakhamar arasznyi magasságú jeges 
réteg fedte el a földet. A veszedelmes jég az épületekben, termé­
nyekben, fákban mérhetetlen kárt okozott. A jég olyan rohamosan 
jött, hogy a szárnyasok nem tudtak menekülni és százszámra 
elhullottak. A szabadban tartózkodó emberek fejét is beverte 
a jég.

Kegyelmet kaptak a polgárdlak. A székesfehérvári törvény­
szék eljárást indított körülbelül száz ember ellen, akik a fehér­
megyei Polgárdi községben Fischer Mór polgárdi-i lakost és fivérét, 
Fischer Gézát, meggyilkolták s a poigárdi-i zsidókat elűzték. 
A törvényszék most megszüntette az eljárást, mert a vádlottak az 
amnesztia-rendelet folytán kegyelmet kaptak. A  terheltek szán­
déka — Így szól a törvényszéki végzés — nem önző nyereségvágy 
volt, hanem meg akarták szabadítani Polgárdit és környéket a 
kommunistáknak tartott és a forradalmakban tevékeny részt vett 
zsidóktól. Tettüket abban a hitben követték el, hogy a magyar 
fa j és a nemzeti eszme érdekeit szolgálják vele.

Tizennégyéves szélhámos. A bajai postamesternő hazautaz- 
tában a Nyugati-pályaudvaron egy 14 éves fiúra bízta bőröndjét. 
A gyerek a bőrönddel megszökött. Másnap a Teleki-téren a 
detektiveknek feltűnt egy fiú, aki olcsón adogatott el ruhafélét, 
amelyet a bőröndből szedett elő. Mikor kérdőre vonták honnan 
a sok holmi, egy másik suhancra mutatva kijelentette, hogy tőle 
kapta. Mindkettőjüket bevitték a főkapitányságra, de rövidesen ki­
derült a turpisság s a gyerek vallani kezdett. Elmondotta többek 
között, hogy egyik körúti kávéházban megvettek tóle egy kötött 
kabátot, de a pénzért másnap kellett elmennie. A vevőnek azt 
mondotta, hogy beteg édesanyja küldte őt a kabátot eladni. Más­
nap az utcán megszólított egy asszonyt, aki vállalkozott a — mama 
szerepére és meg is kapták a pénzt. A romlott lelkű gyereket a 
gyermekbiróságra kisérték át.

Letárgyalták az utolsó kommanista pert is. Csató Károly és 
tizennégy társának bűnügyében, akik a diktatúra bukása után össze­
esküvést szőttek a vörösuralomvisszaáliltására, több napi tárgyalás 
után az elmúlt csütörtökön hirdették ki az ítéletet. A kommunis­
ták konok lelkületére jellemző, hogy mikor a bíróság hozzáfogott 
az ítélet olvasásához, ők ülve maradtak.

— Még az utolsó kommunistának is tudnia kell — utasította 
rendre a vádlottakat méltó haragjában, igen erélyes hangon a tár­
gyalást vezető Perémy táblabiró — hogy mikor a magyar állam  
nevében Ítéletet hirdetnek, az Ítéletet áUva kell végig hallgatni a 
Vádlottaknak ! Szégyeljék m agukat. . .

A bíróság Csató Károlyt és Jaeger Jenőt négy-negy évi fegy­
házra ítélte. A többi vádlott kisebb büntetést kapott.

Öngyilkosságot kísérelt meg, aztán megőrült. Bán Zsigmond 
makói kovácsmester afölötti elkeseredésében, hogy utóbb minden 
üzleti vállalkozásra ráfizetett, fáskamrájában felakasztotta m agát 
Bán viselkedése gyanús volt övéi előtt, kik utána mentek és még 
idejében levághatták a kötélről. Az öngyilkosjelőlt, alig hogy 
magához tért örjöngeni kezdett, úgy, hogy elmegyógyintézetbe 
kellett szállítani. A szerencsétlen ember sorsa iránt általános a 
részvét.

Lábához láncolt vasággyal szökött meg egy rab. A debreceni 
vámőrségnél a napokban megjelent egy Kobzos György nevű 
ember és kérte, hogy vegyék fel a vámőrség kötelékébe. Minthogy 
semmiféle okmányt sem tudott előmutatni, a vámőrség gyanút 
fogott és a jelentkezőt a rendőrségre kisérték. Itt kiderült Kobzos­
ról, hogy szökött rab, akit rablógyilkosságért hat évi fegyházra 
Ítéltek, de megszökött a szatmári fegyházból. Szökése után kifosz­
tott egy ékszerüzletet, ám hamarosan elfogták. Ekkor ideiglenesen 
egy szobába zárták be és éjjel-nappal vaságyához volt láncolva.
A furfangos gonosztevő azonban egy éjjel, fölhasználva őreinek 
távollétét, az összehajtható vaságyat a hátára emelte és ágyastól, 
bilincsestül megszökött. Azonban pórult járt, mert az erdőben rá­
találtak az otthagyott vaságyra és ezen a nyomon elindulva, 
rövidesen ismét kézrekerítették. Kobzos természetesen nem nyugo­
dott bele a fogságba, megint kereket oldott. Pár napi bujdosás 
után Debrecenbe vetődött és ekkor megpróbált vámőrnek beállni, 
hogy ilyen módon rejtőzzék el. A rendőrség letartóztatta és gon­
doskodott, hogy többé el ne szökhessék.

A harcban elesett japán hős özvegye levágja haját, amiből 
kötelet készítenek. Japánban még ma is szokás, hogy a háborúban 
elesett katonák özvegyei templomukban, a bálványok előtt tőből 
levágják hajukat. Az özvegyek hajuk levágásával annak az elhatá­
rozásuknak adnak kifejezést, hogy holtukig fogják gyászolni a hőst 
s nem mennek többé férjhez. Az özvegy a levágott haját átköti 
fehér szalaggal, amelyre ráírja a nevét s azután a kis hajkévét a 
templom bejárója fölé akaszija. Onnan egy idő múlva leveszik s 
kötelet fonnak a hajkévékből. Régente az ilyen hajból font kötelet, 
amelynek csodatévö erőt tulajdonítottak, a hadihajókon alkalmaz­
ták. Most a templomokban őrzik. Egyik japán község templomá­
ban egy meglehetősen hosszú hajból font kötél van kiteszítve, 
amely a japán-orosz háborúban elesett japán harcosok holtig gyá­
szoló özvegyeinek levágott hajából készült.
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Tréfák.

A vízkórságban szenvedd szesztnérő.
A galambfalvi ember beszél a komájával zabcséplés idején, 

mert hogy több vala a gaz, mint a zab . . .
— Hogy fizet a zab komám ? . . .
— Mint a zetelaki z s id ó ...
— Hát az hogy fizetett ?
— Az is szeszt mért egész életében, aztán rágyütt a baj s 

csövei vették ki belüle a sok vizet!

Hová való a borbély?
Ül a vendég a borbélyszékben és tűri türelmesen, amint a 

fodrászsegéd végigkaparássza orcáját életlen borotvájával. Az ügyet­
len figaró azonban mintha el akarná hitetni, hogy van éle a borotva­
késének, többször belevág a vendég állába.

Végtére is az megszólal:
— Mondja fiam, hová való maga?
A borbély szellemes akar lenni, így válaszol:
— Késmárkra.
— Csodálom — mondja boszusan a vendég —, azt hittem 

Págujhelyre!

M indegy.
Az oroszok rettenetes lendülettel törnek előre. A bakák 

tüzelnek, kattognak a gépfegyverek, hiába 1 Az oroszok halált- 
megvetö bátorsággal közelednek.

Mindenki izgatott, mindenki lő, csak egy baka marad nyu­
godtan, nem is lő. Odalapu! a lövés nyílásához és csak néz, bámul.

Észreveszi a mellette fekvő baka, magából kikelve ráordít:
— Mért nem lősz ! . . .  Nem látod, hogy jönnek az oroszok !
A baka vállat von :
— Jönnek azok akkor is, ha nem lövök.

& r r r . r  '7 ^ = kiáss oh n ti
/  L/M Lv-QyB'R..

Bélyegzők, pecsétnyomók, szám az ók. Égetövasak éllatok és gazd. eszk. jelzésére^
I Zsák-, birka- és sertés-jelzők. Erdész-balták és Jelző-szerszámok. Cztm-, kocsi-4 

J tilalom-, útjelző-, ajtó-és házszám táblák. fertőm iM t.n  ...........
fciou íúuiün. Kenuiul c trnk  us-t» feafluönt. M,“* l *-°1 BUŰAPEST.vtiL.F
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Annak nem szükséges.
A tárcsái tisztelendő meglátogatja a csabai esperes-plébánost, 

hiszen régi jó barátok. A harangozó is velejön, mert az eklezsia 
részére vesznek és hazacipeli illendően. A vendéglátás kicsit 
hosszadalmas. Jó ebéd, finom fajbor, de a harangozó nem kap a 
balatonmentiból, csak a csabai hordóízű, savanyú bort töltik a 
poharába a konyhán. De Józsi bácsi tudja a tisztességet. Felko- 
szönti a vendéglátó esperes urat és utána iszik. Aztán dicséri a b o r t: 

— Ez aztán finom bor. Ilyen sem terem a tárcsái szőlőben.
De micsoda felséges zamatja van. Mintha tokaji lenne, még illatos. 
A bizony.

Az esperes úr elbámul a csavanyú csabai lőre dicséretére. Közbe 
megízleli, hogy nincs e tévedés? De hát a csabai, hordószagú 
lőrét dicsérte Józsi bácsi, a tárcsái harangozó. Na, gondolja az 
esperes úr, ha, ezt az életsavanyítót dicséri, mit szól egy pohár 
somlaihoz ? . .  És töltött Józsi bácsinak somlait.

A tárcsái harangozó lassan szopogatja, szürcsölgeti, de egy 
szót sem szól. Az esperes szinte bosszankodik a Józsi bácsi rossz 
borismeretén. Végre megszólítja a hallgató harangozót.

— Hát ehhez a borhoz mit szól Józsi bácsi ? . .
— Ennek nem szükséges dicséret, esperes úr!

A kócsag és az ökör.
A kócsag azzal kérkedett az ökör előtt, hogy ö annyira 

kecses és szép, hogy a hölgyek díszként a kalapjukon hordják.
Az ökör nagy szemeket mereszt és szól:
— Az is valami? — Téged csak a hölgyek hordanak és 

csak a kalapjukon, melyet hetenként változtatnak, de az én 
szarvaimat férfiak viselik s örökké a fejükön marad!

Vásár és piac.
(Fővárosi árak.)

Takarmány. Elsőrendű széna 1500—1550 K, másodrendű széna 
12C0—1250 K, lucerna 1550—1600 K, szalma 800—850 K métermázsánként

V e tő m a g v ak . A vetőmagpiac üzlettelen, eladások nem történtek. 
A magvak hivatalos vizsgálatának díját az eddigi tételek húszszorosára 
amelték fel.

B u d ap es ti v á g ó m a rh a v á sá r . Bika jobbminőségű 72—96 K, 
kivételesen 138 K, bika silányabo 50—66 K. Ökör jobbminőségű 90— 
114 K, kivételesen 170 K, ökör, közép 58—86 K, ökör, alárendelt minő­
ségű 43—55 K. Román ökör, jobbminőségű 176 K. Román bivaly, silá­
nyabb minőségit 70 K. Tehén 52—95 K, kivételesen 160 K. Bivaly 60 K, 
Növendék 52—65 K. Kicsontozni való 40—44 K kilogrammonként élő­
súlyban.

Borjú és ju h . Borjú 105— 126 K kilogrammonként élősúlyban.
Budapesti sertésváaár. Príma urasági 270—275 K, príma sze­

dett 265—270 K, öreg, urasági 230—250 K, öreg szedett 220—230 K. 
Zsír ára nagyban 480, szalonna 380—400 K.

B u d ap esti ló v ásá r . Nehéz igásló 32—95.000 K, könnyű igásló 
20—63.000 K.

Zöldségfélék és gyümölcs. Sárgarépa zöldjével I. csomója8—16K, 
II. csomója 2—6 K, sárgarépa kilója 12—40 K, petrezselyem 1. zöldjével 
csomója 8—10 K, II. csomója 2—6 K, kilója 12—40 K, zeller darabja 
2—4 K, kalarábé I. darabja 4 - 6  K, II. darabja 1‘50—3 K, vöröshagyma 
makői kilója 75—84 K, 1. 50—62, II. 40—48 K, fokhagyma I. 60—70 K, 
II. 50—56 K, kelkáposzta 1. 24—36 K, II. 16—20 K, saláta 1. darabja 
4—5 K, 11. 2—3 K, sóska kilója 20 — 30 K, paraj, tisztított 28—40 K, 
burgonya, új, 30—40 K, retek, fekete 10—40 K, ugorka, salátának való 
24—30 K, savanyítani való 26—34 K, paradicsom, új 60—85 K, zöld­
paprika apró, hegyes darabja 1—3 K, tölteni való darabja 4—6 K, zöld­
borsó, hüvelyes kilója 75—85 K, vajbab 60—70 K, kukorica, csöves 
darabja 5—8 K, fejeskáposzta kilója 25—40 K, alma, rétesbe való 25— 
40 K, körte, nyári, 30—80 K, barack, kajszin érett 40—70 K, befözni 
való 30—60 K, sárgadinnye, újdonság 60—200 K, görögdinnye 60— 80 K, 
vörösszilva I. kilója 30—46 K, II. 22—28 K.

Baromfi és tojás. Csirke, élő, rántani való, párja 240—320 K, 
sütnivaló, párja 350—600 K, liba, újdonság, hízott kilója 380—450 K. 
tyúk, élő, párja 500—650 K, tojás darabja 7—13 K.

Tej é s  te jterm ék ek . Kicsinyben fogyasztóknak tej literenként 
32 K, vaj kilónként 590—620 K, tejföl literenként 100—120 K, túró 
kilónként 5 0 -7 0  K.

Gyapjú. A gyapjupiacon a helyzet változatlan. Árak minőség sze 
rint 360—440 K-ig zsírban nyírva.

Nyersbőr. A budapesti nyersbőr árak a német nyersbőrárak felé 
teszik ki. Az utóbbi időben az üzlet élénkebb. Á rak: marhabőr 216- 
226 K, borjúbőr 330—440 K, juhbőr 85 K kilogrammonként.

Bor és szesz. Pénzünk állandó elértéktelenedése következtében 
úgy mint mindennek, a borok árai is emelkednek. A tavalyi terméskész 
letek mar megleheősen csekélyek. Dacára a jelenlegi holt idénynek, bor 
bán még most is van forgalom és kivitel. Az eladások folyamán az árai 
nagyon ingadozók 40—50 K közölt, de kivételesen elérték már 109 K-á: 
Í I .-7  v en11 ÍS'- ,A ^eszüzletben a kínálat megcsappant és a finomító- 
gyarak sem eszközölnek jelenleg eladásokat.

Idegen pénznemek legmagasabb ára 1922. augusztus hó 1-én : 
1 drb Napóleon arany 7800 K, angol font 8975 Kz dollár 1995 K, francia 
frank 167 K 50 f, lengyel márka — f, német márka — K — f, olasz líra 89 K 
50 f, osztrák korona 4'10 f, orosz rubel — K, román lei 13 K 40 f, cseh korona 
50 K 30 f, svájci frank 383 K, szerb dinár 24 K 10 f, ezüst korona 155 K 
— f, ezüst forintos 394 K, ezüst ötkoronás 825 K, arany huszkoronás 
7800 K. Zürichben 100 magyar koronáért 0 26 svájci frankot fizettek. 
Bécsben 1 magyar koronáért — osztrák koronát fizettek.

■i. t . i«3>

R e jtv é n y e k .

(Beküldte: Kolompár leruska, Gádorosról.)

H iányre jtvény .

— ipa — z — as —  ob
— gér —  üst —  so —  Iga
— ábla —  rka — éni — óka

(A hiányzó betűk egy hírneves költő nevét adják.)

(Beküldte: Bordás Alfréd, Fegyveretekről.)

Szám rejtvény.

Szállnak a vadludak; Azt kérdi tőlük valaki:
— Hányán vagytok?
A csoport élén haladó gunár így felel:
Kétannyian, félannyian, negyedannyian, aztán ha kend

is köztünk volna, épen százan volnánk.
Hány lúd repült a csoportban ?

(Beküldte: Dobos Franciska, Kőcserről.)

A rejtvények helyes megfejtését a megfejtők és nyertesek 
névsorával 35-ik számunkban közöljük.

A 29-ik számban közölt rejtvények helyes megfejtése:
Betürejtvény: Mandátum.
Számrejtvény: Ha a középső 88-as számcsoport 

helyére 33-at írunk, akkor valamennyit összeadva 
100-at kapunk eredményül.

Megfejtették: Horváth János, Kapsánay Sándor, Lakner József, 
Sárossy János, Knizel János, Győri István, Gaál Sándor, Szabó Ambrus 
Molnár Imre József, Gonda Vince, Kenéz Kálmán, Szeider József, Fodor 
Katica, Tóth Ilonka, Szűcs Lászlóné, Balogh Horváth .József, Novák 
Lajos, Csavar Emil, Porzsolt István, ifj. Kocsis Sándor, ifj. Nagy Sándor, 
Csiga Gyula, Boros Mihály.

Jutalomkönyvet nyertek: Lakner József (Császártöl­
tés), Novák Lajos (Magyarbánhcgyes), Balog Horváth 
József (Sióagárd), Kocsis Sándor (Nagygerezd), ifj. Nagy 
Sándor (Büssö), Fodor Katica (Simontornya), Gunda 
Vince (Rugásd), Molnár Imre József (Sárrétudvari), 
Győri István (Mezöberény), Sárossy János (Ujfehértó).

A 30-ik számban közölt rejtvények helyes megfejtését a 
megfejtők és nyertesek névsorával a jövő heti számunkban 
közöljük.

Főszerkesztő: Meskó Pál. Felelős szerkesztő: Héjj Imre dr.
Főmunkatárs: Bnday Barna. Felelős kiadó: Meskó Pál.
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R E C É N Y IRTA: NYÁRY ANDOR
(5. folytatás.)

, — A déli szünet alatt itt maradsz! — parancsolt rá 
Fehér. — A legnagyobb rend legyen, különben egy pilla­
natig sem tűrlek.

Aztán megvetéssel végig mérte Flóriánt:
— Épen elég, amit eddig tűrtem egy ilyen nyomo­

réktól !
Vette a kalapját és dühösen eltávozott.
Az elárusító leányok is készülődtek s amint Flórián

mellett elhaladtak, mindenik odavágott egy-egy gúnyos meg­
jegyzést a lehajtott fejjel, szomorúan álló nyomorult em­
berhez.

Mikor már eltávozott mindenki, Flórián lassan fel­
emelte fejét s mikor meggyőződött, hogy rajta kívül senki 
sincs a teremben, fájdalommal telt szivéből mélységes sóhaj 
szakadt s mint megsebzett állat kínosan felnyögött:

— Nyomorék! Az én vagyok...
Rávetette púpos testét a pultra és zokogott.
A mellékajtó lassan kinyílt és hangtalanul belépett 

rajta Pál, a másik boltiszolga, az egyetlen ember, akit Flórián 
ezen a nyomortanyán szeretett.

Pál tudta, hogy mi történt Flóriánnal s mikor meglátta 
a pulton zokogó szegény embert, mély szánalmat érzett 
iránta. Csendesen hozzálépett és kezét gyengéden rátette a 
vállára:

— Ne sírj, Flórián pajtás — szólt vigasztalóan.
Flórián felriadt. Révedező tekintettel nézett Pálra s mikor 

felismerte, kissé megnyugodott.
— Te vagy, Pál ? — makogta zavartan. — Már azt 

hittem, hogy ezek közül jött vissza valamelyik.
A távozó leányok után 

mutatott és egész testében 
összeremegett:

— Gyűlölöm őket,
Pál, — sziszegte megbor­
zongva. — Amennyi gyűlö­
let csak elfér a szivembe', 
azt mind rájuk árasztom.
Mert kicsúfolnak. Mert sze­
memre vetik a nyomorúsá­
gomat.

Az arca ijesztően fájdal­
masra változott.

— Tudom én, hogy 
csúf vagyok. Tudom én, 
hogy megborzad tőlem min­
denki, aki rámnéz. Magam 
is megborzadtam magamtól, 
mikor a szemem egyszer 
a tükörbe tévedt.

Mélyet sóhajtott:
— Azóta nem merek a 

tükörbe nézni. . .  De nagyon
Tudod mi e z ? . . .  Egy darab papiros. De milliót ér ! . . .  A sorsjegyem . . .

fáj, ha csúfolnak. Mintha gonosz nyelvökkel a lelkemet 
hasogatnák.

— Ne törődj velük, pajtás, — csillapította Pál az 
elkeseredett embert. — Ha már ilyen csúnya a szokásuk, 
legyél te okosabb náluk. Majd megsegít egyszer a jó 
Isten. Nem leszel ezeknek a gúny tárgya.

Flórián szeme felcsillant és megragadta Pál kezét:
— Igazad van, P á l! — szólt. A hangja reszketett az 

izgalomtól. — Én máma még milliomos is lehetek!
— Na látod! — hagyta rá Pál, hogy kedvét ne szegje a 

szerinte is eszelős embernek.
Flórián a púpos emberek vele született ravasz pillan­

tásával körülnézett.
— Pszt! — szólt és suttogva beszélt:
— Senki se tud róla, csak én. Az én titkom.
Pálra nézett.
— Te mindig jó voltál hozzám. Neked elmondom.
— No, — biztatta Pál s már maga is kezdett kiváncsi 

lenni Flórián titkára.
Flórián megint körülnézett, aztán titkos örömmel bele­

nyúlt a zsebébe, elővette az összegyűrt papirszeletet és Pál 
elé tartotta:

— Tudod, mi ez? — villant meg a szeme. — Egy 
darab papiros. De milliót é r ! A sorsjegyem. Az ám .. .

Az arca tűzben égett.
— Félve kuporgattam a filléreket, hogy ezt a sors­

jegyet megvehessem. Már tíz éve, hogy az enyém. Tíz 
évvel ezelőtt álmodtam, hogy ezzel a számmal egyszer 
megnyerem a főnyereményt. Ma van a húzás.

Torzalakja megnyúlt és 
büszkén a mellére ütött:

— Máma még millio­
mos lehetek!

— Persze, persze, — 
bólogatott Pál s ezzel Fló­
rián bizalmát még jobban 
megnyerte.

— Ha a millió a zse­
bemben lesz, nem csúfolnak 
többet! A milliomos nagy úr. 
A nagy urat megbecsülik.

A jövő nagyszerűségé­
től szinte megrészegedett.

— Aztán szép leszek. 
Az otromba púp nem csúfítja 
a hátomat. Itt van-e!

Zsebéből elővette az el­
sárgult ujságlapot:

— Egy tudós orvos 
már évekkel ezelőtt feltalálta, 
hogy a púpot mikép lehet 
leoperálni.
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Az uiságlapra ü tött: #
— Itt van az atresza! Csak pénz kell hozza. Ha mil­

liomos ieszek, lesz pénzem, elmegyek hozzá, leoperáltatom 
a púpomat, aztán visszajövök, mint délceg, szép legeny.

Boldogan pattintott ujjával.
— Ez lenne aztán valami! nevetett erőltetve Pál, mert 

lelke mélyéből sajnália ezt a gyermekként örülő szegényt
Flórián lelkesedése ekkor már elérte a legmagasabb 

fokot. Már úgy beszélt a jövőről, mintha az beteljesült való­
ság volna. Büszke leereszkedéssel, de mérhetetlen jószívvel 
megveregette Pál vállát:

— Rólad sem feledkezem meg, Pál. A titkárommá 
teszlek.

— Na, annak nem vallód kárát, — kacagott Pál. — 
Hűséges titkárod leszek.

— Tudom. Hiszen azért mondom, — melegedett bele 
Flórián az ábrándozásba. — Felöltözünk szépen, elegánsan. 
Kétszárnyú kabátot veszünk, aztán magastetejű kalapot, 
teszünk a fejünkre, aztán elmegyünk oda, ahova a nagy 
urak járnak.

(FOLYTATJUK.)

••••••••••••••••*>

B r í  11 i á  n St, ékszert, gyöngyöt
m indenkinél d ré féb b e a  vess 
S ZÉ K E LV  E M IL , K lré ly -a . 51.

(Terét-lempl.
( l e m b e n . )

MRAVKÓ JÓ Z S E F
p u s k a m ű v e s  és fe g y v e rk e re s k e d ő  

Budapest, VII., Károly-körút 9. sz.
FI v á lla l • mindenféle fegyver Javítását, át- 
LJ V a l i u l  . alakítását, felújítását és belövését 
F I  ő r i  . elsőrangú gyártmányú golyós, sörétes, 
L l d U  . jsmétlő és automata vadászfegyvereket, 
pisztolyokat, revolvereket.összes vadászati cikkeket 

Legjobb minőségű
mindennemű polyós- sörétestöltények, lőszerek.

DRÓT DRÓT DRÓT-
sövény, matrac, rosta

megbízható szállítójaLIEDERMANN REZSŐ
m ű s z a k i  irodája,

Budapest, V ili., Üllői-út 64 . szám .

Vörösréz pálinkafőző-üstök
és vörösréz mosó-üstök rak­
táron mindenféle kivitelben

Máthé András
Ú jp e s t, K á r o ly  u tc a  11. sz.

sZÖVETKEZETEK FI0YELMÉBE1
Elzórendi (ztsbórbd, kéasfttt férfi-, BÖt*. gyermekcipők, bős-, sevro- és 
zstros-börből a Icg J  Q t á k f o t a b b  napi Irakon szerezhetők be a

„HANGYA" C1PÓOSZTÁLVÁNÁL. 
Tefaénbőrcsizmik, boxcsizmík, monkáscipők oagy választékba!.

M egbízható jó  m inőségű árút
a legelőnyösebb árban

vásárolhatnak a tagok a

HANGYA"»»'
vidéki szövetkezeteiben.

Kaphatók: «_
vászon, karton, kanavász, zephir, szövet, 
kész férfi és női ruha, kendő, harisnya, 
cérna, pamut, szabókellékek, cipő, 
csizma, valamint mindennemű rövid-, 
kézmű-, konfekció-, cipő- és díszműáruk.

K E R É K P Á R
alkatrészeket, nagy­
bani gyári árban szál­
lítunk, külső gummi- 
kat 000 K, belsőket 
200 koronától feljebb 
L Á N G  J É S  F IA  
kerékpár nagykeres­

kedők B u d a p e s t, f ó z s e f -k ö r ú t  41. Árjegyzék ingyen.

VÖRÖSRÉZ _ 
PÁLINKAFŐZŐ  
ésMOSÓÜSTÖK
központ, és mezőgazda- 
sági szeszfőzde beren­
dezés. Dupla üstök, álló 
és buktatás. Vízmele­
gítő minden formában

GODRA ÉS ÉBER rézműves üzeme Budapest, 
IX., Gróf Haller-u. 4. sz. Telefon : József 50—12.

K E R É K P Á R O K ,
gummik, alkatrészek leg­
olcsóbban, belsógummi
— 180 .— k o r o n a . —  
d lő s a d l D e á k  L á s z ló  
kerékpárraktár és gyártás 
B p e s t, V i l i . ,  N é m e t-
u . 45. Ár jegyzék ingyen.

g |  ingatlant v e n n i vagy e la d n i óhajt, for- nfl CE dúljon bizalommal hozzám ; minden elő- j JU lég nélkül, szorosan a megállapított juta­
lékért eléri s leggyorsabb lebonyolítást

K IS S  L A J O S , B u d a p e s t, I X . ,  L ő n y a i- u .  19.

■ ■ 
: Harangokat:
■ tiszta harangércből pontos hangolással ■ 
a leggyorsabban önt és szállít az Orsz. J
■ Harangszakértői Bizottság felügyelete »
■ mellett a

; Harangművek Rt. ;
I „Ecclesia" alapítása S
i Budapest, IV. kér., Irányi-utca 27. sz. ■
i ■■■■■■■■■
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A  K
• é s l e g  E  

b  b  a  rx x
10 évi Írásbeli jótállással — Amerikai műfog =
100 K, aranykorona 1060 K-tól, fogtömés E

: 100 K-tól, javítás 80 K-tól, fogtisztftás 50 K, =
: foghúzás 40 K Vidékieknek 1 2 nap alatt. =
: FENYVESI JENŐ fogászati műterme, Buda- E
: pe't, VII., Thököly út 6. (Sarokház.) A keleti =
: pályaudvar indulási oldalával s z e m b e n .  =
l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l f  l l l l l l l l l l i l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l t

Ekék, ekeaikatrészek,
boronák’kapáló ekék,ffikaKá|ó^
marokrakó és kévekötő nratógépck, 
ló g e r e b ly é k ,  Icézl-járgányoaok, 
motoros és gózcséplőkészletek. 
szecskavágók, répavágók, darálók, 
morzsolók a minden egyéb gazda 

•égi gép éa szerszám a

„HANGYA* SVoWEÍ
szerezhetők be legjutínyoaabbaa.

I*-rendelő vér- és nemi betegek 
részére. Ezüst salvarsan-oltás !

Rendelés egész nap 
em. 1. (Rókussal szemben.)VII., Rákóczi-út 32., I.

Csakis
szab. PERKEO

tűzíojfóval olthat minden 
tűzet — mé£ é£ő benzint is .’
Egyetlen házban se hiányozzék. Milliós kár­
tól óvhatja községét! Fényes elismerő levelek.
Ára fenntartással 4600 korona.

SZECSZAnon, 
GÉPEK

AUÓZAHI
czinntn
OSSZ'PÁR. 
Of.5Zf.RL

O l a j  zunaaÍK
SCHVARCZ JÓZ5£f a  TÁRSA

Bu d a p e s t  u í z o
V I .  V I L M O S  c j á s x A jt Ö T  Ő J .

PERMETEZŐK
és összes alkatrészek. 

Tömlők, rézgálic, raffia, K a r b id , bor­
sajtó, szivattyú, kén, zsák, ponyva, 
zsineg, gépszíj, kötél, h eved er, m érő­
eszközök, m érleg, csövek  stb. stb.

Stephaneum nyomda r. L Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 28. sz. Nyomdaigazgató: Kohl^Ferenc.


